

达城北汽绅宝4S店老板“失联”

16名员工为工资发愁

记者调查

北汽绅宝4S店于2015年8月在南外杨柳汽车工业园区建成运营,至2017年7月期间一切都显得很正常,员工们并未察觉有何异样。然而,时至2017年10月,似人间蒸发一般,该4S店老板忽然“失联”,留下的是工人们几个月未领的工资和一连串的汽车售后纠纷……

1

16名员工10多万工资无着落

10月31日,北汽绅宝的4名员工代表来到晚报《汽车周刊》,向记者讲述了位于南外二号干道莱克汽车城内的北汽绅宝4S店老板何君,拖欠16名员工两个半月工资10余万元,并于10月16日关机后“失联”的经过。

据员工代表李某介绍,自己从2015年8月北汽绅宝4S店建成运营开始就一直在该企业工作,至2017年7月期间都算正常,每月基本也能按时领到工资,没看出来经营上有什么异样。但从今年8月份开始,老板何君开始拖欠员工工资,并对员工称因为资金紧张且正在办理贷款,暂缓发工资。考虑到以前因为资金周转等原因也暂缓过发工资,加之在一起共事时间也不短了,员工们也能体谅到企业的难处,所以也没怎么在意。可是,直到10月15日,员工们两个多月都没领到过工资了,就去问老板何君,何君称贷款在10月15日至20日期间就会下来,让大家再坚持几天。

10月16日,员工因工作上的事情与何君联系,可拨打何君电话却总是关机,这一不寻常的举动引起了员工们的警觉,一种不祥的预感在员工们心里涌动。于是,有员工联系上何君的夫人,也就是该企业的法人冯某某,冯某某称自己也联系不上丈夫何君了,正在通过各种方式找人。

看到这种情况,有细心的员工马上到相关单位对该企业员工的参保情况进行查询,不查不知道,一查吓一跳。原来该企业从2017年3月开始为员工购买了除住房公积金外的社保、医保等其他保险,只买到5月份就再没为员工购买了。但该企业在6、7月份发工资的时候已经把员工自己出资购买保险部分的钱扣除了。对此,员工们越想越生气。

2

老板跑路,汽车售后起纠纷

一波未平,一波又起。10几位近期购买了北汽绅宝汽车的客户,由于没拿到车辆合格证而无法给新车上牌,又听说老板“失联”了,于是赶到该企业讨要说法。

据员工代表介绍,4S店在厂家提新车,首先需缴纳保证金,提新车时必须全款付清。正因为这样,就会给4S店带来巨大的资金压力。所以,4S店一般都会和第三方(银行)合作,在4S店给厂家发订单的时候,由4S店将车款的10%打给厂家,剩余的90%车款由银行打给厂家,但银行必须保管每台新车的车辆合格证以及每辆新车的其中一把车钥匙。厂家把新车发回4S店后,4S店售出每台新车时,必须将银行先前垫付的90%车款打到银行账户后,银行才会将车辆合格证和另外一把车钥匙交给4S店,再由4S店为客户办理新车上牌。这样看来,何君在收了客户购车款后,并未将90%的车款打到银行账户,所以客户一直没拿到车辆合格证,也就无法给新车上牌。

17日开始,陆续有更多人来到北汽绅宝4S店,打听老板何君的下落并讨要说法。其中包括二级经销商、银行以及给何君借钱的一些朋友和房东。由于何君还有房租未结清,加之上门来讨要说法的人较多,房东一怒之下将4S店的大门牢牢锁住,再不让任何人出入。



▲偌大的汽车展厅人去楼空



▲曾经熙来攘往,而今门可罗雀



▲北汽绅宝展厅大门,“铁将军”把守

3

有关部门出面调解 法人承诺兑现工资

想到自己为企业辛苦的付出而没得到正当工资收入,心急如焚的员工找到达川区人力资源和社会保障局,希望他们出面调解,能够拿到自己应得的报酬。了解了事情经过后,达川区人力资源和社会保障局监察大队的相关工作人员立刻与该企业法人代表取得了联系,通知其法人10月25日到该局接受调查并进行调解。10月25日,北汽绅宝4S店法人冯某某来到达川区人力资源和社会保障局监察大队接受了调查,并在员工工资表上签字确认。经过调解,冯某某承诺于11月25日兑现该企业拖欠员工的全部工资。

4

厂家代表拒绝使用保证金支付员工工资

据员工代表介绍,该事件发生后,北汽绅宝厂家派出西南大区主任和负责达州片区的区域经理来到达州,为没拿到车辆合格证的车主补办了车辆合格证,协助车主办理新车上牌等事宜。但就员工提出是否能用该4S店先前给厂家缴纳的保证金把员工工资解决的时候,厂家代表表示拒绝用保证金支付员工工资。记者拨打厂家代表电话想了解具体情况,但电话拨通几次都被对方挂断。

5

警方介入对此事进行核实

北汽绅宝的员工也将此事反映到达川区公安局经侦大队,据靳大队长介绍,他们目前正在对该事件进行核实,看是否属于民事纠纷,如果确定该事件属于民事纠纷,该企业员工可通过向当地人民法院起诉进行维权。

(本报记者 龚克)

律师点评:

四川天仁和律师事务所律师袁雄先认为:追索劳动工资报酬,员工有权依法向达州市达川区劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁申请,请求支付工资报酬。同时,为确保工资报酬的兑现支付,防止用人单位转移财产(包括车辆、厂家保证金),致使今后生效仲裁裁决或判决难以执行,依照仲裁法的规定,员工申请劳动争议仲裁时,可以一并提出财产保全申请,由仲裁委依法提交达川区人民法院依法采取财产保全措施,切实维护自身合法权益。